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Introducció 

El present Reglament, de Règim Intern, pretén regular l’organització i funcionament de l'escola de Futbol Sala La Massana constituïda com a club. Per aquesta raó, qualsevol recomanació, norma, sanció o actuació del Club, té com a finalitat contribuir a l'adequada formació de la personalitat i valors humans de tots i cadascun dels integrants de la mateixa, mitjançant l’esport. Per dur a terme el reglament de règim intern, el Club ha creat una estructura organitzativa composta per coordinador, entrenadors i delegats.  
Tot jugador de FS. La Massana complirà aquesta normativa interna. Des de la Direcció Esportiva i de la Junta Directiva volem donar-te la més cordial benvinguda i desitjar-te que la teva estada al nostre Club sigui la més positiva possible, ajudant-te a evolucionar en el teva progressió futbolística i també millorar com a persona. Per al bon funcionament del Club s’ha dissenyat aquest règim intern, el qual haurà de llegir detingudament i posteriorment si ho acceptes en la seva totalitat, hauràs de signar com a mostra d’aprovació i compliment.

1 - JUGADORS

• Assistir amb puntualitat als entrenaments, esdeveniments cívics i esportius als quals sigui convocat.


• Presentar-se amb el material esportiu necessaris per la pràctica de l’esport: uniforme oficial, calçat adequat de futbol  i canelleres. L’uniforme és obligatori en tots els entrenaments i partits oficials. 


• Mantenir una conducta adequada dins i fora del camp d'entrenament, així com en tots els partits de l'equip, respectant les regles del joc, als àrbitres, als rivals i al públic en general.

• Mantenir el respecte als entrenadors, autoritats i companys.


• Fer bon ús de les instal·lacions, del material esportiu i dels mitjans de transport. En cas de no complir amb algun dels punts abans esmentats, el coordinador i l’entrenador a càrrec determinarà la sanció que s’imposarà al jugador.

• Queda totalment prohibit fumar o beure alcohol en totes les instal·lacions esportives i en totes les concentracions o viatges lúdics organitzats pel Club.

• Els integrants del equip sènior i els juvenils han de tenir un comportament exemplar, tant dins com fora del club, ja que aquests són el mirall de la nostra base.

• A partit de la categoria Benjamins, recomanem que els jugadors es dutxin després de cada entrenament i partits. 

2 - PARES I REPRESENTANTS

• Sense cap excepció, no s’inscriurà cap jugador sense el seu representant legal.


• Qualsevol dubte que tinguin les famílies, es recomana poder parlar amb el coordinador, aquest farà el seguiment i si escau planificarà reunions. 

• Portar els seus fills puntualment als entrenaments, esdeveniments cívics i esportius programats per la institució.
• Respectar els espais de treball del club, evitant l’accés a les àrees d’entrenament exclusives per als jugadors i entrenadors. 

 
• Donar suport als seus fills sense interferir amb el treball dels entrenadors; evitar fer comentaris i recomanacions tècnico-tàctiques als seus fills tant en els entrenaments com en els partits. Només podran impulsar-los i animar-los mitjançant arengues.

• Evitar l'ús de vocabulari incorrecte i/o d’actituds contra àrbitres, pares de família, entrenadors, jugadors propis i contraris, tant en entrenaments com en els partits, en qualsevol instal·lació on es trobi participant el club.


• Proporcionar informació veraç sobre l’estat de salut, malalties patides, afeccions i/o al·lèrgies del seu fill, per poder prendre totes les previsions en cas de ser requerida atenció mèdica prehospitalària.
• Portar certificat mèdic oficial andorrà. 

• Ajudar i col·laborar en la formació del seu fill mitjançant la participació a tornejos, nacionals i internacionals i en els actes del club. D’aquesta manera fomentarem la  convivència.
• En cas de no poder assistir a entrenaments o partits (per causa de lesió, estudis, malaltia, vacances, etc.) és obligatori notificar al club (entrenador o coordinador) amb la suficient antelació.
• Facilitar les notes acadèmiques del jugador a l’entrenador. Si no hi han bones notes, el coordinador i l’entrenador juntament amb els pares prendran les decisions més adequades per reconduir la situació. 
• En cas de no complir amb algun dels punts abans esmentats, el club, amb el coordinador i l’entrenador determinaran la sanció.
3 - PAGAMENT DE QUOTES

Els pagaments s’hauran de tenir al dia.


• En cas de retard injustificat en 3 mensualitats, causarà la baixa del nen o jove. Amb la conseqüència de pagar reinscripció i mensualitats vençudes per poder ser registrat novament.

• El pagament de les quotes no obliga a que el jugador jugui en els partits. Serà la responsabilitat de l'entrenador a càrrec, que basant-se en el seu coneixement i en la destresa tècnica-tàctica, la disciplina i la constància productiva del jugador en els entrenaments, decidirà quin jugador és apte per competir o no.

• Cal destacar que un cop realitzat el pagament de la inscripció i/o mensualitats no es realitzaran devolucions, sota cap concepte o circumstància.
• La roba esportiva que va personalitzada no es permeten devolucions, la resta de roba s’haurà de presentar en perfecte estat.
4 - INTEGRACIÓ DELS EQUIPS

 
• Tot jugador que estigui inscrit al Club, ​​tindrà dret a formar part de l'equip de futbol que representarà al FS La Massana a les competicions on estiguem inscrits. 

• Tot jugador que estigui inscrit tindrà dret a jugar els partits, sempre que compleixi amb les condicions prèviament establertes en el reglament.

• En cas de formar dos equips d’una mateixa categoria, el coordinador i l’entrenador prendran la decisió per fer els equips. Tenint en compte l’edat del jugador i l’avaluació dels següents aspectes: treball físic, tècnic, tàctic, actuació individual, treball en equip, disciplina, assistència a entrenaments i partits.

• En el cas de la participació en tornejos addicionals (nacionals o internacionals), es convidarà a la (s) categoria (s) que estipuli la convocatòria i en cas de ser necessari es farà un estudi per determinar els jugadors participants en el torneig . En cada cas s’informarà amb anticipació la data i cost del torneig.

• Els integrants del equip sènior i els juvenils han de tenir un comportament exemplar tant dins com fora del club.
5 - ENTRENADORS

• En cas de problemes, es recomana minimitzar el contacte o comunicació amb els pares o representants legals del jugador. Qualsevol dubte, el coordinador buscarà la solució.
5.1 – ENTRENAMENTS

• Preparar els entrenaments amb la deguda anticipació (mínim 1 setmana) amb objectius per a cada entrenament i aspectes a millorar de cada jugador i equip.

 • Arribar amb la suficient antelació a l’inici de l’entrenament per preparar el material esportiu i rebre els jugadors.
 
• No permetre als jugadors entrenar sense l'uniforme corresponent.

• Dirigir l’entrenament intentant aprofitar al màxim el temps per a la millora dels jugadors i mantenint la disciplina del grup.


• Recollir i comptabilitzar el material assignat al seu equip en acabar l’entrenament (pilotes, cons, entre altres coses).

• Fomentar el respecte pel material esportiu i les instal·lacions d’entrenament. 

• Portar un control d’assistència als entrenaments.

• Portar un seguiment del jugador per l’informe trimestral que rebran els pares.

• Actualitzar el programa GESDEP 
5.2 – PARTITS

• Fer convocatòria en l’últim entrenament si fos necessari, tenir controlat tema de fitxes i roba per al partit.

• Tenir el telèfon de tots els jugadors del seu equip corresponent o dels pares per poder localitzar-los. També servirà per a realitzar les convocatòries.

• S’esperarà un màxim de 15 minuts si algun jugador no ha vingut i no s’ha pogut localitzar.

• Estar en el camp on es jugarà entre 30 i 60 minuts abans de l'inici del partit.

• Dirigir el partit cuidant les formes, el llenguatge i fomentant l’esportivitat i el rendiment tant individual com col·lectiu.

• Control del vestidor després del partit fins que surti l’últim jugador.

• Recuperar el material del club (pilotes, petos, etc..) utilitzats en el partit.

• Queda totalment prohibit fumar o beure alcohol en totes les instal·lacions esportives i en totes les concentracions o viatges lúdics organitzats pel Club.

6 - OBLIGACIONS DEL CLUB

• El FS La Massana oferirà un entrenament esportiu especialitzat en futbol i futbol sala a tots i cadascun dels jugadors que estiguin degudament inscrits i al corrent en el pagament de les quotes.

 • El club es compromet a buscar instal·lacions per el correcte entrenament i tenir el material esportiu en bon estat. Així com a proporcionar material esportiu en quantitat suficient per a la pràctica esportiva.

 • El club, en cas necessari atorgarà durant els entrenaments i partits celebrats a les nostres instal·lacions, el suport mèdic immediat a través d’un servei d’urgències mèdiques proper al lloc on succeeixi el fet. 

 • Les activitats esportives no es cancel·len per condicions climatològiques, queda a disposició dels pares si porten a entrenar als seus fills. Només en el cas de condicions extremes que posi en risc la integritat física es suspendran les activitats. Cal destacar que sempre hi haurà una activitat preparada per a realitzar. (sigui xerrada tàctica, activitats de convivència i projeccions de vídeos del club)

7 - DRETS DELS JUGADORS

• A ENTRENAR I DIVERTIR-SE, tant en les pràctiques com en les competències amb una gran varietat d’activitats tant recreatives com formatives.

 • A JUGAR COM UN NEN i no ser tractat fora i dins del camp de joc com un adult.
 
• A JUGAR AMB LA MAJOR SEGURETAT POSSIBLE.
 
• A PODER REALITZAR LES SEVES PRÒPIES EXPERIÈNCIES, enfrontant per si mateix els reptes que es plantegen, tant en les pràctiques com en les competències oficials.

• A SER TRACTAT AMB DIGNITAT I RESPECTE, tant per l’entrenador com els adversaris i companys.
8 - REGIM DISCIPLINARI

Els membres de la Junta Directiva en general, el coordinador i entrenadors en particular, posaran especial atenció en la prevenció de les actuacions disciplinàries presents en aquesta normativa, mitjançant el contacte i col·laboració constant. Sense perjudici d’accions posteriors, els entrenadors podran adoptar les mesures que considerin pertinents per mantenir l’ordre dins de l’equip, comunicant amb posterioritat al Coordinador.

 
Les faltes podran ser:
 
• Lleus
• Greus

Són faltes lleus:
 
• Les faltes injustificades de puntualitat.
 
• Les faltes injustificades, no reiterades d’assistència a entrenaments i partits.
 
• La no comunicació al seu entrenador de qualsevol anomalia o falta d’assistència a entrenaments i partits amb la suficient antelació quan allò sigui possible.
 
• L’actitud passiva en entrenaments i partits.
 
• La manca de respecte als seus companys o entrenador que es duguin a terme en entrenaments, partits i desplaçaments o amb altres jugadors, àrbitres, etc.
 
• Els actes d’indisciplina, injúria o ofensa no greus.
 
• Qualsevol acte injustificat que alteri lleument el normal desenvolupament de les activitats del Club.


Són faltes greus:
• Els actes d’indisciplina, injúria o ofenses molt greus contra els membres del Club o altres en deteriorament de la imatge del Club.
 
• L’agressió física greu a membres del Club o d’altres clubs, així com als àrbitres, espectadors, etc.


• Tenir tres faltes lleus durant una mateixa temporada esportiva.


8.1 - SANCIONS:
 
Per les faltes enumerades s’imposaran les següents sancions:

Per faltes lleus:
 
• Es podrà imposar alguna de les sancions següents atenent les circumstàncies de cada cas:
 
• Amonestació privada.

• Amonestació escrita i que serà comunicada als pares.
• Suspensió de la pràctica esportiva per un temps no superior a 7 dies.

 
Per faltes greus:
 
• Pèrdua del dret a la pràctica esportiva per un període entre 30 dies i una temporada esportiva.

• La Junta Directiva podrà acordar la readmissió del jugador prèvia petició i comprovació d'un canvi positiu d’actitud. 
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